
Hauptausschuss 
 

Festlegungsniederschrift 
der Sitzung des Hauptausschusses vom 16.10.2012 im Gemeindesaal  
Eichhornstr. 4-5 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
A) Öffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.00 Uhr   Ende:  19.12 Uhr 
 
 Teilnehmer:  Herr Quasdorf, Herr Neumann, Herr Scholz, Frau Teltow, 
    Herr Budach, Herr Dr. Kuttner, Frau Johne, Herr Wegner, 
    Herr Schulz       
  
 TO: entsprechend der Ladung ! 
 
B) Nichtöffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.12 Uhr   Ende:  19.30 Uhr 
 
 siehe gesonderte Niederschrift !    
 
Zu A) 
 Der Vorsitzende des Hauptausschusses, Herr Quasdorf, eröffnet die Sitzung 
 und fragt an, ob es seitens der Fraktionen Änderungs- bzw. Ergänzungs- 
 vorschläge zur vorliegenden Tagesordnung und zur Niederschrift der 
 vorangegangenen Sitzung des Hauptausschusses gibt. Das ist nicht der Fall. 
 Somit ist die Niederschrift bestätigt und wird veröffentlicht. 
 
1. Informationen des Bürgermeisters 
- zur Richtlinie Ehrenbürgerschaft, von den Fraktionen sind keine Vorschläge 
 eingegangen, ich gehe davon aus, dass es keinen größeren Änderungsbe- 
 darf gibt. Die Verwaltung wird zur Ladung für die nächste GV-Sitzung 
 eine überarbeitete Richtlinie vorbereiten, diese wird sich nicht auf Grund- 
 sätze beziehen, sondern auf die Verhaltensweisen nach Verleihen der 
 Ehrenbürgerschaft. Weiterhin werden wir vorschlagen, Diskussionen zur 
 Verleihung von Ehrenbürgerschaften im nichtöffentlichen Teil durchzuführen. 
- die Erfassung der Fahrgäste mit der Bahn wurde abgeschlossen, wir sind 
 momentan dabei, die Zahlen auszuwerten. 
- vom Landesstraßenbauamt/Straßenverkehrsamt liegt eine Vorlage zum 
 Verkehrsaufkommen Hauptstr./Motzener Str. vor, diesbezüglich findet, 
 voraussichtlich noch vor der nächsten GV-Sitzung , eine Beratung 
 mit dem Straßenbauamt und Straßenverkehrsamt statt. 
- der Vorsitzenden der GV liegt ein Antrag der Netzhoppers auf Stundung 
 der bisher offenen Hallengebühren 2011/2012 und Freistellung von den 
 Hallengebühren 2012/2013 vor. Die Fraktionsvorsitzenden haben eine Kopie 
 des Antrages erhalten, um dazu in den Fraktionen zu beraten und in der 
 nächsten GV eine Entscheidung zu treffen. 
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2. Beschlussvorlagen 
 
 B 40/11/12 - Neuerlass der Feuerwehrkostensatzung der Gemeinde  
   Bestensee 
 B 41/11/12 - 3. Änderung des Flächennutzungsplans 
   Abwägung, Beteiligung der Öffentlichkeit, Beteiligung der 
   berührten Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 
 B 42/11/12 - B-Plan „Schönheider Weg“, Gemarkung Bestensee 
   Abwägung, Beteiligung der Öffentlichkeit, Beteiligung der  
   berührten Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 
 B 43/11/12 - Abschnittsbildung der Ausbaumaßnahme Gehweg Hauptstr. 
   zwischen Wielandstr. und Paul-Gerhardt-Str. 
  
 Wir gehen davon aus, dass die Baumaßnahme Gehweg Hauptstr.  noch in 
 diesem Jahr abgeschlossen wird. Ebenso wird die Straße Unter den Eichen, 
 welche als „Hofjagdweg“ von Krummensee bis zum Kreuzungspunkt  
 Motzener Str. führt, in den nächsten 14 Tagen fertiggestellt. 
 Herr Scholz – ist das eine verkehrstechnisch beschränkte Straße? 
 Wir sind derzeit nicht Baulastträger der Straße, sondern der Landkreis. Unser 
 Ansinnen ist es, die Straße auf 30 km/h zu beschränken, wird jedoch erst 
 nach Abschluss der Baumaßnahme entschieden. 
 
 Zu allen Beschlussvorlagen gab es keine Anfragen, sie werden somit in die 
 GV eingereicht. 
 
3. Sonstiges 
 
 keine Anfragen ! 
 
 Der öffentliche Sitzungsteil wird um 19.12 Uhr beendet. 
 
 
 
 
 
Quasdorf 
Bürgermeister und Vorsitzender 
des Hauptausschusses 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


